

# 我市一社会组织获中国红十字会表彰

本报讯（记者 杨鑫）3月23日，记者从商洛市红十字会获悉，商洛市红十字曙光救援志愿服务队受到中国红十字会表彰，被授予“全国红十字模范单位”称号，陕西省仅3家社会组织获此殊荣。

据悉，本次受到表彰的志愿服务组织是中国红十字会为深入贯彻落实习近平总书记关于群团工作重要论述和红十字事业重要指示批示精神，充分发挥红十字会作为党和政府人道领域助手和联系群众的桥梁纽带作用，而涌现出的一批在抗疫、抗洪、抗震、搜救等应急救援行动中的先进典型。

据了解，商洛市红十字曙光救援志愿服务队成立于2018年，是商洛市红十字会下属的一家民间志愿服务队伍，现有正式注册队员59人，多年来在我市抗疫、抗洪、山野救援、水域救援与防灾减灾等公益服务领域有着突出贡献，也是辅助政府应急救援的一支民间专业志愿服务队伍。

# 拾金不昧获夸赞

本报讯（通讯员 周盼 王磊）近日，柞水县公安局凤镇派出所民警将一封表扬信送到凤凰镇中心小学，对学生胡可欣拾金不昧的行为提出表扬。当民警在师生面前宣读表扬信时，教室里响起热烈的掌声。

胡可欣是凤凰镇中心小学二年级一班学生。3月5日，胡可欣和哥哥一起到凤镇派出所领取身份证，离开不一会儿，胡可欣又气喘吁吁地跑回派出所。她告诉值班民警，在派出所附近捡到了100元现金，请求警察叔叔帮忙找到失主。民警立即对胡可欣的做法提出表扬和称赞，同时让胡可欣放心，一定找到失主，将钱还给人家。民警很快找到失主，将100元现金还给对方，当失主得知事情的经过后，对胡可欣的做法表示夸赞。

# 组团帮扶结硕果

本报讯（通讯员 杨勇）去年7月，3支来自南京、西安、铜川的帮扶人才团队深入丹凤县职教中心，带来了先进的教学理念、管理制度、教学方法等。3支帮扶团队通过查阅学校档案资料，走访慰问贫困学生和家，召开座谈会等方式，在全面调研的基础上，形成了一份被中组部和教育部评为三等奖的调研报告。

帮扶人才团队积极实施“青蓝工程”结对帮扶，采取线上“教学研究、同步课堂、联合备课、共享课程、连线班会”和线下“授课—听课—交流—总结—提升”一体推进闭环链条，建成网上教研平台2个，“师带徒”8组5个专业15人，示范带动青年教师快速成长。帮助县职教中心深化校际、校企合作交流，派遣6名优秀中青年教师赴南京跟岗学习，外聘18名各学科专业教师在任任教，与南京奇瑞汽车、新雨丹中药材等企业签订合作协议，先后组织200多名学生到校外实训基地顶岗实习，并合编新能源汽车维修教材，不断推动产教深度融合。开展校内团建，深入推进文明校园创建，提炼特色办学文化，根据学生特长、爱好，组建礼仪、舞蹈、文学等社团7个，选派专业教师指导，定期开展活动，丰富校园生活。

县职教中心与南京中华中等专业学校实施“校企合作、订单培养、产教融合、升学就业并重”的多元化办学模式，围绕“教学诊断改进”“教学常规管理”开展结对研修活动，出台《新课程设置方案》，完善《教学质量评估办法》，不断提升教育教学质量、教师队伍能力、学生综合素质、学校管理水平等。

# 献血无损健康



理由之一：人体的血液约占体重的8%，一般成人的血液总量在4000—5000毫升以上。献血只是献出身体血液的很少一部分。在医学上，一般对失血600毫升以下都不主张输血。因此，献血200—400毫升不会对献血者的正常生理功能造成影响。

理由之二：人体的血液有20%—25%储存在脾、肝、肺等“储血库”内。当人体血液循环需要血液时，这些“储血库”会连续不断地释放血液进入血管，参与循环，人体参与循环的血液总量不会减少。

理由之三：健康人的造血功能非常强大。正常情况下，人体每天有1/120的红细胞（约20亿个）生成和死亡，白细胞的平均寿命约7—14天，血小板的寿命更短，只有7—9天。在一定的条件激发下，负责造血的骨髓功能可增加至平常的6—8倍，一个健康人一天能生成2000亿个红细胞，相当于人体红细胞的总量。献血后，人体的血液很快就会得到补充，不会影响健康。

# 声明

- 陕西省山阳县延坪镇徐纯泽的林权证丢失，原林权证号为17060056，声明作废。
- 陕西省山阳县石佛乡何延宏的林权证丢失，原林权证号为16010331，声明作废。
- 商洛市盛世飞扬广告传媒有限责任公司的原公章丢失，防伪码为6110010007559，声明作废。
- 陕西省山阳县色河铺镇何前斌的林权证丢失，原林权证号为29100069，声明作废。

# 农村大集上的爱心主播

本报记者 肖云

2月9日，雨夹雪，洛南县保安镇的集市上，行人很少，一位老人孤零零坐在路沿子上卖柿饼，李博走上前去，和老人攀谈起来。

“婆，把剩下的柿饼卖给我吧。”老人有些讶异也有些惊喜，称柿饼的功夫，李博问她：“下雨天你咋还出来呢，早上几点出门的，吃饭了没？”老人回答，家在山沟里，为了赶个早集，天没亮就出门了，走了20多里路，吃了个饼子。

柿饼称好了，一共6斤30元，李博递过去100元，称不用找了，老人不可置信地看着他说：“太多了，好娃呀，咋能多收你的钱呢？”几番拉扯，李博拦住了翻找零钱的老人，还带她去吃碗热腾腾的饺子。

临走时，李博送给老人一个相框——不知什么时候，他为老人拍了张照片并冲印出来了。

老人看着照片上的自己，笑得合不拢嘴，她拉着李博的手，眼眶湿湿的，不知说什么好。

这是李博短视频账号里的一条视频内容。类似的场景在洛南县永丰、景村、

古城、柏峪寺等乡镇集市上多次出现，“柿饼奶奶”“香葱大伯”“花盆夫妻”“板栗哥”……这些农村集市上最寻常的小摊小贩，是李博拍摄的主角，也是他选择关心帮助的人群。

在李博的视频里，他们素不相识，却很亲切地用洛南方言交流，真实、生动、感人，没有提前策划、编排，没有另类、搞怪、博眼球的内容，一切都是顺理成章的发生。

3月21日，记者联系到李博，他在洛南县经营一家手机维修店，平时爱好摄影。为了拓展业务，他经常开车拉着设备穿梭在各个乡镇的集市上。他发现，逢集时，有不少老人拿着自产的蔬菜、农特产品，走很远的路摆摊卖钱，有的大半天连口热乎饭都舍不得买来吃。“看到这些老人就想到自家的老人。”李博说，儿时，母亲常带着他去集市售卖山货，因此，看见集上的人，分外亲切，就想用手机拍下来。

这些老人，有的是不想给子女添负担，偷着跑出来的，也有子女在外地打工，顾不上管的，不论哪种情形，李博都认为：

“相比年轻人，老年人挣钱更不容易。”他通常会以多出的钱把老人的东西全部一买，再请他们吃个饭，顺路的话，直接把他们送回家。遇上过节，他还会给老人买水果、牛奶之类的礼品。

拍着拍着，“洛南有个修手机的好心小伙儿”在各个集镇传开了，李博还在店里设了专项公益基金，带着员工一起帮助这些困难人群。

李博关注的，不仅有老人，还有帮父母照看生意的小孩、外地过来的小商贩、有病人或残疾人的困难家庭等。视频展现的，也不单是爱心付出，更是农村集市的一个群像：很多小人物在生活面前，体现出的乐观、坚韧、勤劳、善良，和做人的骨气。

“有个60多岁的大叔在景村镇修鞋，并靠这个手艺养活了一家人。”每次从这儿路过，李博都会和大叔聊两句，他注意到，大叔很少买饭吃，“我问他为啥不吃，他说能省就给孙子省着点。”李博说，大叔让他感到了亲情的伟大。“我有时给他带个夹馍，下雨天了帮他搭个帐篷啥的。”

还有一次，李博在集上帮了一个家里有病人的中年男子，他认为只是一点小忙，没想到，不久后，李博正在县城的店里忙活，这个男子从乡下坐车辗转找到他，塞给他一包从山上捡的毛栗，转身就要走，他想给男子送一桶油一箱奶，却没能叫住他。

授人以鱼不如授人以渔。在集镇上，碰到一些心灵手巧，却找不到出路的年轻人时，李博也会提议他们跟着自己学修手机，鼓励他们掌握一技之长。做木勺、蔑笼、砂锅的传统老手艺人更是占据了他们的多数流量，“他们的手艺理应得到更多的尊重和认可。”李博说，经常有粉丝留言让他帮忙捎货，一双手工棉窝窝、几个砂锅，或是一个竹篮，他都非常愿意效劳。

网友称李博是“短视频里的一股清流”。在他的每一个短视频下，都有诸如“洛南人学习的榜样”“满满都是正能量”“好人一生平安”等评论。还有网友称：“每次看你的视频都感动到流泪。”一些人加入了李博的爱心队伍，他们不拘形式，随时随地，织着一张爱心的网。

## 科普进校园

### 一起向未来

△3月22日，由市科协和商洛学院联合举办的“流动科技馆”——科普大篷车活动走进市幼儿园，将科学课堂搬进幼儿园，让幼儿感受科学的魅力，培养他们浓厚的科学兴趣。  
(本报记者 肖云 摄)

△3月22日，镇安县气象局科技工作者走进云盖寺镇第二小学开展科普活动，让学生“零距离”了解天气、气候与水循环相互影响的知识，激发青少年探索科学的浓厚兴趣。  
(本报通讯员 蔡江萍 摄)

△3月21日，丹凤县第六小学组织学生来到县气象观测站，参观“气象铁塔”、测气温的百叶箱、测降雨量的雨量筒等气象观测仪器，了解气象数据从产生到形成的全过程。  
(本报通讯员 王亚玲 摄)

# 我市强化女警队伍建设



本报讯（通讯员 王丹）今年以来，我市公安机关高度重视女警队伍建设，多措并举，深化女警培养教育、能力拓展，细化措施，关爱帮助女警，不断增强女警队伍凝聚力和战斗力，激发女警干事创业热情。

我市公安机关不断完善和健全工会、共青团、妇委会等群团组织，深化政治理论学习，提高女警党性修养和政治站位，不断增强忠诚履职为民服务理念。3月8日，市公安局妇委会组织30多名女警参加“全民健身·巾帼先行”主题徒步走活动，在城区开展以“三秦妇女学用法”为主题的法律法规和便民政策宣传活动。公安商州分局组织女警重温入党誓词，赴西阳市鄂城区爱国主义教育基地开展红色革命教育。洛南县四皓派出所青年女警宣传服务队，走进柳林小学、洛南县第三幼儿园，开展交通安全宣讲和路面执勤、巡逻。丹凤、商南、镇安、柞水县公安局也

开展了系列主题活动，有力展现了全市女警队伍的良好面貌和职业担当。

各级公安机关党组织关心和支持女警队伍建设，定期了解女警的思想状况，使其始终保持良好的工作状态。公安政工部门还建立女警工作档案，实行一人一档，包括女警的发展规划及工作成绩等。建立健全平等竞争的用人机制，优化女警警力配置，为女警创造平等良好竞争环境。同时，各级党组织重视保护女警权益，落实体检、休假等政策，通过举办知识讲座、谈心谈话等方式，为女警开展心理健康疏导，帮助女警树立正确的心理素质和自我调适能力，更好地投身公安工作。

本报讯（通讯员 刘琳川 夏文明）近日，在省委政法委发布的《2022年度全省政法系统优秀调研成果表扬通报》《2022年度全省政法系统调研信息工作先进集体先进个人名单》中，商洛法院3篇调研文章获奖，其中2篇获评三等奖、1篇获评优秀奖，1名同志被评为调研信息工作先进个人。

获奖成果中，市中院殷本明、刘琳川撰写的《关于全市法院执行工作从“基本解决执行难”向“切实解决执行难”目标迈进的相关调研》，陈彩喜、邓昊宇撰写的《反思视角下的非诉讼解纷力量的培育与发展——以商洛市多元解纷机制建设现状为分析蓝本》获三等奖；商南法院胡朋祥、邱荣先、丁琪撰写的《三年回首：企业涉诉问题审视及对策——以S县法院近三年审结的涉公司安检为样本》获优秀奖；洛南法院干郭洪先被评为调研信息工作先进个人。

2022年度，商洛两级法院紧紧围绕中院党组提出的“12333”工作思路，深入开展“十个一”建设活动，不断加强和改进调查研究工作，调研论文成果丰硕，多篇调研论文、多名作者获得上级单位表彰，工作成绩位居全省法院第一方阵。2023年度，两级法院将继续贯彻中院党组工作思路要求，立足法院工作中的重点、难点问题，持续加强和改进调查研究，深入推进院校合作，积极打造过硬队伍，着力提升调研质量，配套跟进激励保障措施，不断强化成果转化应用，努力服务法院各项工作高质量发展。

# 商洛法院调研成果获省级表彰

